
E X A M E :  O  L O B O

N o m e  e  a p e l i do s :

1.-Completa as formas verbais coa terminación correcta: (contidos gramaticais: verbos en άω/έω/ e 
non contratos. Terceira declinación): 2 puntos

ἐπεὶ ὁ παῖς, ὁ πάππος καὶ ὁ  κύων βαδίζ_____ πρὸς τὸ αὐλίον, ὁ Ἄργος λαγὼν ὁρ_____ καὶ 

ὑλακτ_____. ὁ οὖν πάππος τὸν Φίλιππ__ καλ_____ καὶ λεγ_____· “ἆρ᾽ οὐχ ὁρ_____ τὸν λαγών, 

ὦ παῖ; διὰ τί οὐ λύ_____ τὸν κύν_;” ὁ οὖν Φίλιππος τὸν κύν_ λύ_____ καὶ βο_____· “τὸν λαγὼν 

δίωκ_____, ὦ κύον”. ὁ δὲ Ἄργος οὕτω ταχέως τρέχ_____, ὥστε δι᾽ ὀλίγου ὁ τε Φίλιππος καὶ ὁ 

πάππ__ τὸν κύν_ οὐχ ὁρ_____.

2.-  Traduce  o  texto  anterior:  (Compresión do vocabulario  dado/  tradución de  textos  vistos  ou 

semellantes coas estruturas a avaliar): 4 puntos

3.-Traduce ao grego utilizando os pronombres personais e o seguinte vocabulario: ὁράω (ver); 
ἐθέλω (querer); μῦθος (historia, conto); εἰπεῖν (contar). 2 puntos (retrovesión: pronomes persoais, 
verbos en άω)

● Vós védesme

● Eu véxovos

● Ti velo

● Nós vémola

● Eu quero contarvos unha historia

● Ti queres contarlle a ella unha historia

3.-(1 punto) Helenismos de: κύων e ὁράω.

           Explicación etimolóxica de orografía e velódromo 

4.- Características da relixión grega (1 punto) (Contidos culturais: a relixión)


